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Història d’Espanya 
Model 3 

 
Opció A) 
 
Contesta les tres preguntes: 
 
1) Comentari del mapa: (3 punts) 
  

 
 

1) Quines foren les causes del carlisme i on tingué més força? 
2) Quines accions bèl·liques hi va haver i com acabà el carlisme? 

 
2) Tria una de les dues opcions. (3,5 punts) 
 2a) El Bienni Conservador a la Segona República (1934-1936). 
 2b) El cop d’Estat de 1936 i  la guerra. La internacionalització del conflicte. 
 
3) Tria una de les dues opcions. (3,5 punts) 
 
 3a) El diferent paper de la Corona i les Corts a Castella i a la corona d’Aragó. 
 3b) Decobriment i conquesta d’Amèrica. Causes i conseqüències. 
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Opció B) 
 
Contesta les tres preguntes: 
 
1)    Comentari del text: (3 punts) 
 

“Considerant haver perdut els regnes d’Aragó i València i tots llurs habitants 
per la rebel·lió que cometeren en faltar enterament al jurament de fidelitat que em feren 
com a llur legítim Rei i Senyor, tots llurs furs, privilegis, exempcions i llibertats de què 
gaudien […]; he rebutjat per convenient, tant per això com pel meu desig de reduir tots 
els meus regnes d’Espanya a la uniformitat d’unes mateixes lleis, usos, costums i 
tribunals, governant-se igualment tots per les lleis de Castella […] tan lloables i 
plausibles en tot l’univers, abolir i derogar enterament […] tots els referits furs i 
privilegis, pràctiques i costums fins ací observades en els referits regnes d’Aragó i 
València essent la meva voluntat que aquests es redueixin a les lleis de Castella […], 
podent obtenir per aquesta raó igualment els meus fidelíssims vassals els castellans, 
oficis i ocupacions en Aragó i València de la mateixa manera que els aragonesos i 
valencians, han de poder d’ara endavant gaudir-los en Castella sense cap distinció, 
facilitant Jo per aquest mitjà als castellans motius perquè acreditin novament els 
afectes de la meva gratitud, dispensant en ells els majors favors i gràcies tan 
merescudes de la seva experimentada i acusada fidelitat.” 

Traducció de la Pragmàtica de Felip V, de 29 de juny de 1707 
 
1. Què va suposar per als regnes d’Aragó i València la Pragmàtica de 

1707? 
2. Què va ser i què va suposar la guerra de Successió? 

 
2) Tria una de les dues opcions. (3,5 punts) 
 2a) Les Corts de Cadis i la Constitució de 1812. 
  2b) Les desamortitzacions durant el segle XIX: causes i conseqüències.  
 
3) Tria una de les dues opcions. (3,5 punts) 
 3a) La guerra del Marroc i la Setmana Tràgica. 
 3b) L’Estat de les autonomies. L’Estatut d’autonomia de les Balears. 
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